

Мессе УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц
Ноябрь 2018 г. № 11 (46)



Южно-Российский международный ветеринарный конгресс / 2 стр.

«Комсомол – не просто возраст, комсомол – моя судьба!» / 3 стр.

Студенческий перекресток / 6 стр.



Участие Центра инновационной ветеринарной медицины в Южно-Российском международном ветеринарном конгрессе

4 октября сотрудники Центра инновационной ветеринарной медицины и студенты факультета ветеринарной медицины приняли участие в работе



9 октября на базе учебного центра компании «ВладМиВа» при поддержке и непосредственном участии Центра инновационной ветеринарной медицины Белгородского ГАУ прошел семинар для ветеринарных врачей «Введение в ветеринарную стоматологию. Возможности ортодонтии у животных».

Протезирование зубов в фас и профиль». Вопросы заболеваний органов ротовой полости у животных в последнее время становятся популярными. В Белгороде профессиональную помощь мелким домашним животным могут оказать только в клинике Вет-Доктор (доктор Светлана Куприенко) и в Центре инновационной ветеринарной медицины Белгородского ГАУ, где компания «ВладМиВа» оборудовала стоматологический кабинет для приема животных с заболеваниями зубов. В семинаре приняли участие ветеринарные врачи Белгорода (клиники «Доктор Яра», «ВетДоктор», ООО «Стандарт Пластик Групп», «4 с хвостиком»), Белгородской области (ветеринарный центр «Тавровский», Центр ИВМ Белгородского ГАУ), г. Железнодорожская Курской области (городская СББЖ). Семинар транслировался для преподавателей и студентов старших курсов Белгородского ГАУ, Курской ГСХА, Орловского ГАУ, Костромской ГСХА, а также к вебинару присоединились специалисты Центра доклинических исследований Курского медицинского университета.

Южно-Российского международного ветеринарного конгресса.

Стратегическими задачами Конгресса являются такие вопросы, как повышение квалификации практикующих ветеринарных врачей, установление и укрепление российских и международных связей, а также популяризация профессии ветеринарного врача среди студентов. Конгресс проходит при поддержке Южно-Российской ассоциации практикующих ветеринарных врачей, президентом которой является Сергей Владимирович Середа.

Сотрудники Белгородского ГАУ являются коллегами и добрыми друзьями ростовских вузов ветеринарного профиля и участвуют во многих мероприятиях и инициативах ассоциации практикующих ветеринарных врачей.

Совместно с инновационной компанией АгроВи, которая является индустриальным партнером Центра, были организованы два мастер-класса по стоматологии в конской ветеринарии и инновационным подходам в лечении копытцев у коров в условиях промышленных животноводческих комплексов.

Проведенные мероприятия привлекли внимание врачей разных районов Юга России, которые специально приехали, чтобы получить знания и практические навыки. В ходе встреч были поставлены и другие важные задачи. Так ветеринарных врачей из Геленджика заинтересовал вопрос создания биоинертного материала для «ремонта» травмированных панцирей у черепах. А ветеринарный врач из Карачаево-Черкесской республики посетовал на отсутствие инструментов отечественного производства для стоматологии у лошадей.

Поставленные задачи планируется решать в рамках новых проектов совместно с компанией АгроВи.

Лектор семинара – Макаров И.Н., кандидат ветеринарных наук, хирург, стоматолог, главный врач ветеринарной клиники «Джунгли», руководитель отделения стоматологии и челюстно-лицевой хирургии ИВЦ МВА (г. Москва), член Американской Ветеринарной Ассоциации Стоматологов (Member of the American Veterinary Dental Society) и Европейской Ветеринарной Ассоциации Стоматологов (Member of the European Veterinary Dental Society), является лектором по ветеринарной стоматологии на конгрессах, в ГБУ «Мосветобъединение», ветеринарных клиниках Москвы, Санкт-Петербурга и других городах.

В результате проведенного семинара мы убедились в том, что для проведения стоматологического лечения животным недостаточно прийти на прием к врачу общего профиля. Необходим осмотр у врача стоматолога.

Для этого наши специалисты должны получить дополнительное образование. С этой целью Центр инновационной ветеринарной медицины Белгородского ГАУ совместно с «ВладМиВа» и компанией «АгроВи» предлагают организацию курсов по вопросам стоматологии и ортодонтии. Это значительно популяризирует вопросы гигиены ротовой полости у мелких домашних животных, а врачи получают хорошую возможность актуализировать свои знания по этой проблеме не выезжая в столицу.

В заключение хочется выразить уверенность, что в Белгороде будет современная диагностика, лечение, даже протезирование и имплантация потерянных зубов для братьев наших меньших!

Концевая С.Ю., д. в. н., профессор
руководитель Центра инновационной ветеринарной медицины



Онлайн-лекция на тему «Основы лекторского мастерства»

18 октября в аудитории Центра дистанционного управления образовательными ресурсами Белгородского ГАУ прошла онлайн-лекция доцента кафедры технической механики и конструирования машин к. т. н. Шарой О.А. на тему «Основы лекторского мастерства» для преподавателей и студентов магистратуры и докторантуры машиностроительного факультета Карагандинского

государственного технического университета (Республика Казахстан).

От Белгородского ГАУ на лекции присутствовали: проректор по учебной работе к. в. н. Бреславец П.И., декан инженерного факультета к. т. н. Стребков С.В., заведующие кафедрами и профессорско-преподавательский состав инженерного факультета.

От КарГТУ на лекции присутство-

вали: декан машиностроительного факультета к. п. н. Ерахтина И.И., зав. кафедрой профессионального образования к. п. н. Готтинг В.П. и зав. кафедрой металлургии и нанотехнологий к. т. н. Балбекова Б.К.

Лекция записана в виде офлайн видеоматериала и может быть доступна для ознакомления всем желающим повысить свое лекторское мастерство.

«Осенний сад»

3-7 октября в «Белэкспоцентре» открылась межрегиональная выставка-ярмарка «Осенний сад» и «Товары для дома». Наш университет принял в ней активное участие.

Организованные Центром информационно-консультационной деятельности семинары по «Подготовке сада к зимнему периоду» (докладчик – Крюков Александр Николаевич, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент), а также семинар по «Защите сада, огорода», проведенный Кошаревой Надеждой Викторовной, доктором сельскохозяйственных наук, профессором кафедры растениеводства, селекции и овощеводства собрали многочисленную аудиторию слушателей.

Как отметили гости выставки, темы, представленные аграрным университетом, будут всегда актуальными, интересны и востребованы среди населения.

Знакомимся с отечественным сельхозмашиностроением

12 октября преподаватели, аспиранты, магистры и студенты 4 курса инженерного факультета стали участниками самого масштабного проекта в области сельхозмашиностроения, посетив Международную специализированную выставку сельхозтехники АГРОСАЛОН, проходившую в Международном выставочном центре «Крокус Экспо» (г. Москва). На площади свыше 70000 кв. м более 500 компаний представляли сельскохозяйственную технику и оборудование для работы в поле.

АГРОСАЛОН проходит 1 раз в два года и является достаточно интересной выставкой. Здесь кроме ознакомления с новейшими образцами техники имеется хорошая возможность встретиться с производителями и напрямую обсудить нюансы или недоработки выпускаемой техники, обговорить в процессе живого общения возможность устранения этих недоработок, сервисного обслуживания и условий продаж.

Студенты и преподаватели, а нашу делегацию представляло более 50 человек, проявили большой интерес к экспозиции и приняли активное участие в мероприятиях АГРОСАЛОНА. Считаем, что мероприятия такого уровня являются значительным импульсом для технического и технологического пересоздания сельского хозяйства и повышения качества подготовки инженерно-технических работников.

Вольвак С.Ф., профессор кафедры «Электрооборудования и электротехнологий в АПК»

«Комсомол – не просто возраст, комсомол – моя судьба!»

24 октября в актовом зале ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ состоялось мероприятие, посвященное 100-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза молодежи.

Школу комсомола прошли несколько поколений россиян, около двухсот миллионов граждан страны. Это целая эпоха в жизни страны, когда рождались большие комсомольские стройки, руками молодых возво-

дились города. Теперь это уже история.

Страницы истории комсомола богатые яркими событиями были показаны эпизодами из фильмов, фотографиями сотрудников Университета на фотовыставке «Как молоды мы были», выступлениями творческих коллективов студентов и сотрудников Университета, воспоминаниями ветеранов комсомола.

Наш ректор Турьянский Александр Владимирович отдал

комсомолу, белгородской молодежи не просто годы своей жизни, но и часть своей души, начиная свою карьеру, будучи выдвинутым на руководящую комсомольскую, затем партийную работу.

В своем выступлении на мероприятии Турьянский А.В. отметил, что руками молодежи создавалась сегодняшняя мощь нашей области. И сегодня наша задача состоит в том, чтобы сохранить и приумножить ее для укрепления нашей страны на мировой арене.

Конечно, дело не в наградах. Не ради наград ехали комсомольцы на передовые стройки. Советский комсомол – это ратный подвиг, подвиг труда, подвиг творчества: общественного, социального, научного.

В 2018 году комсомолу исполняется 100 лет! Возраст для молодежной организации более чем солидный. За эти годы комсомольское движение испытывало трудности, было в почете, находилось в тени, было почти забыто. Для многих сегодня аббревиатура ВЛКСМ ничего не значит, не все сегодняшние молодые люди могут ее расшифровать, но в 70–80-е годы уже

ушедшего от нас XX века комсомол для большинства был смыслом жизни, и это не просто высокие слова.

В этом и заключается актуальность нашей встречи: узнать о деятельности комсомола, о его роли в истории страны. Ведь традиции комсомола живы и сейчас. Это мероприятия патриотической направленности, туристические слеты, студенческие строительные отряды. Все это активно развивал комсомол. Сегодня наша задача – постоянное взаимодействие поколений, сохранение памяти о героических и трудовых подвигах участников движения, служа делу укрепления могущества нашей Родины – России!

Но даже утратив свой прежний идеологический смысл, День рождения комсомола продолжает оставаться одним из любимых праздников тех, кто связывал свою юность с ВЛКСМ. Комсомол не канул в Лету: остались его дела, его дух.

Трунова В.Д.,
проректор по воспитательной
и социальной работе



Открытие ретро-комнаты

18 октября в универсальном читальном зале сотрудниками управления библиотечно-информационных ресурсов была проведена встреча в формате круглого стола «Комсомольская юность моя!», посвященная 100-летию ВЛКСМ. Во встрече приняли участие: Трунова В.Д., Черных А.И., Олива Т.В., Сидельникова Н.А., Ечин Н.М., а также студенты нашего университета. Все наши гости так или иначе начинали строить свою карьеру, бу-

дучи активистами первичных комсомольских организаций.

Открыла встречу начальник управления библиотечно-информационных ресурсов Крисанова Т.Н. Представив участников круглого стола и сказав о каждом из них теплые слова, Татьяна Николаевна передала слово проректору по воспитательной и социальной работе Труновой В.Д.

Валентина Дмитриевна рассказала присутствующим интересные события из истории рождения комсомола в нашей стране и напомнила, что комсомол являлся массовой общественно-политической организацией, которая имела колоссальное влияние во всех сферах жизни: в отраслях народного хозяйства, образовании и науке, культуре и искусстве, спорте и организации досуга. Так и начался разговор, который коснулся многих сторон на-

шей жизни и в годы существования ВЛКСМ, и современной.

Особое оживление участников встречи вызвал конкурс «Листья прошлого страницы». В фотоматериалах презентации гости узнавали себя, знакомых, знаменитых артистов, вспоминали события давно минувших лет.

В заключение встречи в управлении библиотечно-информационных ресурсов состоялось торжественное открытие ретро-комнаты. Почетное право перерезать красную ленточку представилось заместителю декана экономического факультета по учебной работе Черных Антонине Ивановне и председателю студенческого совета нашего университета Киричевской Ольге.

В течение вечера все участники осмотрели ретро-комнату. Экспозиция включает в себя подборку фотографий и биографических справок о

лидерах районной комсомольской организации, документы советской эпохи: комсомольские билеты, страницы газет о жизни и деятельности комсомольцев, значки и многое другое. Комната украшена символикой ВЛКСМ.

Лопина А.Ю.,
начальник отдела
обслуживания УБИР



20 октября под эгидой «Комсомол – это наша с тобой судьба, это наша с тобой биография» состоялось закрытие летнего сезона СОЛ «Болдыревка».

Открыл праздничное мероприятие ректор университета Турьянский А.В. Управление библиотечно-информационных ресурсов провели увлекательную фотовикторину «Известные люди-комсомольцы», а от каждого факультета прозвучали комсомольские песни, слова которых знал каждый присутствующий. Представители технологического факультета провели для всех участников чайную церемонию. Также было организовано традиционное катание на лошадях, и вкусный обед.

Профком



Работа библиотеки

«Первоучители добра, вероучители народа»

18 октября в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов состоялась православная панорама «Первоучители добра, вероучители народа».

На встречу были приглашены учащиеся второго курса факультета среднего профессионального образования группы 22-В (СПО-9).

Открыла встречу Труфанова Ирина Николаевна. В своем выступлении она рассказала о развитии славянской письменности с древних времен до наших дней и о главной роли просветителей Кирилла и Мефодия в создании славянской азбуки.

Ребята познакомились с буквами славянского алфавита, на-

учились сами составлять слова. При помощи кириллицы они не только читали, но и считали, а также выполняли несложные математические задания, активно используя таблицу славянского алфавита, в которой даны буквы, их название и цифровое значение. Юные эрудиты быстро справились с кроссвордом, вспомнили пословицы о книге и чтении.

Славянская азбука удивительна и до сих пор считается одной из самых удобных систем письма, а имена Кирилл и Мефодий стали символом духовного подвига. И каждый человек, изучающий русский язык, должен знать и хранить в своей памяти святые имена первых славянских просветителей.

Присутствующие открыли для себя много нового и интересного, приняли к сведению, что славянская письменность и культура — это праздник просвещения, родного слова, родной книги, родной литературы и родной культуры.

Подчеркнув большое значение родной речи и письменности — элементов русской культуры, работники управления библиотечно-информационных ресурсов обратились к молодому поколению с призывом — не засорять свою речь. Для того, чтобы наш великий русский язык был чист, красив, и для того, чтобы быть культурными, образованными и грамотными людьми, нужно почаще обращаться к хорошим и полезным книгам.



Семинар с представителем электронных ресурсов

ЦКБ «БИБКОМ»

В управлении библиотечно-информационных ресурсов 4 октября состоялся семинар на тему «Повышение цитируемости авторов и современные проекты Центрального коллектора библиотек «БИБКОМ» с издательством «Колос-С». Использование ЭБС «Рукопт» в учебном и научном процессах». На семинар был приглашен Брайнин Николай Александрович, начальник отдела электронных ресурсов ЦКБ «БИБКОМ».

На мероприятии присутствовали преподаватели университета, работники управления библиотечно-информационных ресурсов. Осо-

бенно активное участие в работе семинара приняли представители инженерного факультета.

В своей презентации Брайнин Н.А. осветил следующие вопросы:

Повышение индекса цитируемости посредством размещения произведений в различных электронных информационных ресурсах; издание учебной литературы в издательстве «Колос-С»; использование ЭБС «Рукопт» в учебном процессе: уникальный контент, порядок работы преподавателя и студента».

В 2014 году ЦКБ «БИБКОМ» создано отдельное структурное подразделение — издательство «БИБКОМ», расширенное в 2017 году до издательско-книготоргового центра «Колос-С». Специализация издательства — учебники и учебные пособия для высших учебных заведений, соответствующие Федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС) нового поколения, монографии. Приоритетное направление — сельское хозяйство и смежные с ним отрасли. ЦКБ «БИБКОМ» давно сотрудничает с Белгородским государственным аграрным университетом имени В.Я. Горина. В це-

лях популяризации изданий нашего вуза мы принимаем участие в проекте «КОНТЕКСТУМ».

Целью этого проекта является объединение электронных научно-образовательных ресурсов участников проекта и предоставление к ним доступа в сети Интернет. Это позволяет решить следующие задачи: создать электронную коллекцию вуза; разместить ее на легальной основе на платформе «Рукопта»; обеспечить доступ к созданному ресурсу широкому кругу пользователей и тем самым потенциально повысить индекс цитируемости произведений; защитить авторские права участников.

Коллекция Белгородского ГАУ в ЭБС «Рукопт» регулярно пополняется и на сегодняшний день составляет 123 наименования. На этом ресурсе можно разместить ранее не опубликованные работы и получить статус электронной публикации с присвоением индекса DOI, что дает большие преимущества авторам. Семинар прошел интересно и плодотворно для обеих сторон.

Лопина А.Ю.,
начальник отдела
обслуживания УБИР

С юбилеем!

ЗУЕВА

Антонина Михайловна

МЯЛКИН

Сергей Владимирович

РОГОВЕНКО

Ольга Владимировна

БЛАЩЕНКО

Людмила

Вячеславовна

КАЙДАЛОВА

Наталья Анатольевна

ДИДЕНКО

Галина Валентиновна

ТРУБАЕВА

Людмила Васильевна

ПРОКОФЬЕВА

Светлана Ивановна

Выездной семинар-практикум для библиотекарей образовательных учреждений

Сотрудники управления библиотечно-информационных ресурсов 5 октября на площадке БГТУ им. В.Г. Шухова приняли участие в выездном семинаре-практикуме для пользователей Системы ИРБИС.

К участию были приглашены специалисты по автоматизации библиотечных процессов и библиотекарки образовательных учреждений Белгородской области.

Мероприятие проводилось при поддержке Ассоциации ЭБНИТ (Международная ассоциация пользователей и разработчиков электронных библиотек и новых технологий). Проводил семинар-практикум Панарин Геннадий Сергеевич, ведущий программист ООО «ЭйВиДи-систем».

Крисанова Т.Н.,
начальник отдела
обслуживания УБИР

КО ДНЮ МАТЕРИ

*Когда нам плохо, мы к маме спешим
За словом, теплом и советом.
В обычные будни себе говорим,
Что позволим ближе к обеду
Забываем мы все обещания ...
Работа, семья, совещания ...
Ценить начинаем только тогда:
Когда случается с нами беда.
Но мама, она ведь все понимает,
Под крылья свои погреться пускает.
Она никогда, ни за что не осудит!
Ох, знали бы дети, как мамы их любят.*

Адина Виктория,
студентка ФСПО



День улыбки

Для волонтера День улыбки – это еще один повод подарить кому-то добро от всего сердца и капельку счастливых моментов.

8 октября совместно с БРОО «Святое Белогорье против детского рака» волонтеры центра ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ «Рука помощи» провели для маленьких посетителей Центра психологической поддержки и реабилитации для детей, перенесших онкологические заболевания, веселое и интересное мероприятие.

Волонтеры и добровольцы под руководством Марины Коломийцевой провели свое время с пользой и радостью, даря свои улыбки каждому ребенку! В ход шли увлекательные игры, головоломки и задания на раз-

витие логики, словарного запаса и скорости мышления. Волонтеры креативно подошли к делу, рисуя милые мордашки на лице или наряжаясь в костюмы сказочных персонажей.

Общими стараниями студенты смогли создать атмосферу уюта и понимания среди всех, кто участвовал в празднике Улыбки. Отдельное спасибо БРОО «Святое Белогорье против детского рака» за возможность получить опыт общения с посетителями Центра. Волонтеры уверены, что данное мероприятие было не последним, а встречи с юными друзьями стали неотъемлемой частью волонтерской деятельности.

Марина Коломийцева,
студентка 2 курса ФВМ



О проведении тренировок по пожарной безопасности

17 октября под руководством проректора по производству и административно-хозяйственной работе – директора УНИЦ «Агротехнопарк» Прокофьева Валерия Васильевича ведущим инженером по пожарной безопасности Крамаренко Александром Васильевичем проведено инструкторско-методическое занятие с ответственными за пожарную безопасность и персоналом общежитий № 5, № 6, в ходе которых доведена информация о действиях при пожаре и проведении эвакуации людей и материальных средств, по немедленному вызову подразделений пожарной охраны и последующих действиях при срабатывании установок автоматической противопожарной защиты, обнаружении задымления или по-

жара, выработке навыков и способности самостоятельно, быстро и безошибочно ориентироваться в ситуации при возникновении чрезвычайных ситуаций.

18 октября заместителем начальника Отдела надзорной деятельности и профилактической работы МЧС по Белгородскому району подполковником внутренней службы Сериковым Александром Сергеевичем совместно с членами добровольной пожарной команды университета была проведена внезапная проверка действий студентов и персонала общежития № 6 по эвакуации при пожаре. Навыки, приобретенные накануне, помогли студентам и персоналу общежития показать хорошие и уверенные практические действия, что было отмечено проверяющим.

В рамках мероприятий университета, направленных на адаптацию студентов-первокурсников, а также в целях профилактики асоциальных явлений среди студенческой молодежи, сотрудниками центра социальной, психологической и правовой поддержки студентов университета было проведено собрание с участием, капитаном полиции опорного пункта поселка Майский – Шейным А.Н.

Собрание проводилось для студентов – первокурсников факультета СПО, которые проживают в студенческом общежитии № 1.

В ходе собрания со студентами обсуждались вопросы правового характера, правила проживания в общежитии, правила поведения на территории университета. Были обозначены виды наказания за курение в неполюженном месте, распитие спиртных напитков, нарушение тишины в вечернее и ночное время. Особое внимание в этом году уделялось вопросам уголовной ответственности за хранение, потребление и распространение наркотических веществ. Студентам напомнили об административной ответственности за нахождение вне стен университета после 22.00.

2 октября в помещении ЦСИ общежития № 5 для иностранных студентов-первокурсников было проведено занятие в рамках тренинга «Новое направление».

Занятие провели Пилипенко Е.А., психолог, а также Кеба Я.В., специалист по социальной и воспитательной работе общежития № 5.

В ходе занятия было проведено знакомство с членами группы, тестирование и анкетирование на предмет адаптированности студентов в группе и к учебной ситуации. Ребята с большим интересом отнеслись к заданию создать коллаж на тему «Наша студенческая жизнь». Методом жеребьевки большая группа была разделена на две команды, которые подготовили два коллажа, где с большим чувством юмора показали сценки из своей жизни.

10 октября для студентов первого курса инженерного факультета был проведен кураторский час на тему «Медико-социальные аспекты табакокурения».

Заикин О.Н., заведующий отделом медицинской профилактики врач-специалист Областного центра медицинской профилактики, рассказал о вредных последствиях табакокурения. Врач рекомендовал студентам, чем можно заменить и как отказаться от этой вредной привычки.

10 октября для студентов первого курса технологического факультета состоялся урок здоровья на тему: «Принципы рационального питания».

Постникова В.В., врач-диетолог Областного центра медицинской профилактики рассказала об особенностях и правилах рационального приема пищи, вреде переданья, а также о том, какую опасность представляют собой сладкие шипучие газированные напитки.

10 октября для студентов первого курса экономического факультета был проведен кураторский час на тему: «Профилактика употребления психоактивных веществ».

Риккер О.В., специалист диспансера, рассказала о том, как воздействуют различные психоактивные вещества на организм и психическое состояние молодых людей, каковы последствия их злоупотребления, а также о мерах социально-правовой и психологической профилактики.

10 октября в актовом зале административно-научного корпуса, для студентов-иностранцев состоялся правовой час на тему: «Правовая ответственность студентов за употребление, хранение и распространение наркотиков».

Перед студентами выступили представители правоохранительных органов. Так, Борченко М.Н., старший оперуполномоченный по особо важным делам, майор полиции УМВД России по Белгородской области, в своей презентации подробно и доходчиво рассказала иностранным студентам правовой ответственности, которую несут лица, распространяющие, употребляющие и хранящие наркотические средства.

В свою очередь правовые аспекты проживания на территории поселка Майский и в общежитиях университета осветил Равбышко Р.В., лейтенант полиции УУП ОМВД России по Белгородскому району.

Трунова В.Д., проректор по воспитательной и социальной работе подвела итоги встречи, ответила на вопросы студентов-иностранцев.

11 октября для студентов первого курса факультета ветеринарной медицины состоялся единый кураторский час на тему: «Профилактика стрессов для студентов».

Пилипенко Е.А., психолог центра социальной, психологической и правовой поддержки студентов Белгородского ГАУ рассказала о причинах, симптомах и последствиях стрессовых ситуаций. В ходе встречи со студентами был проведен тест Ридера, который определил уровень стресса. Студентам был показан тематический фильм, посвященный пропаганде трезвого образа жизни.

11 октября для студентов первого курса агрономического факультета состоялся единый кураторский час на тему: «Нет курению!».

Приказнова Т.Г., врач общей практики здравпункта Белгородского ГАУ, подробно рассказала о причинах, симптомах и последствиях зависимости от табакокурения. Особое внимание уделялось способам отказа от курения, а также тому, чем можно заменить эту пагубную привычку.

Пилипенко Е.А., психолог

Хроника событий

5 октября активисты студенческого совета Белгородского ГАУ приняли участие в субботнике, посвященном столетию комсомола. Вооружившись всем необходимым, ребята упорно трудились, подготавливая физиологический двор к соревнованиям по конному спорту «Кубок ректора Белгородского ГАУ».

8 октября прошла встреча активистов студенческого совета Белгородского ГАУ и членов молодежного правительства Белгородской области.

Председатель молодежного правительства Михаил Люлюченко рассказал активистам студенческого совета о структуре работы организации, порядке проведения отбора в кадровый резерв и о действующих проектах на территории Белгородской области. Активисты

созданию управленческих команд и развитию предпринимательства.

17 октября состоялось награждение лауреатов стипендии Губернатора Белгородской области.

Отбор проходил среди обучающихся вузов и ссузов Белгородской области в два этапа: заочный этап подразумевал оценку достижений активистов, очный — защиту социально значимых проектов.

20 лучших студентов Белгородской области были отмечены за успехи в научно-исследовательской и творческой деятельности. Среди них — Инна Ганушенко, студентка четвертого курса экономического факультета Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина. Поздравим Инну и пожелаем ей новых побед!



смогли задать все интересующие их вопросы и поделиться планами работы на ближайшее время.

С 11 по 13 октября состоялась X Всероссийский форум сельской молодежи «Свое дело — в село смел!»

Наши студенты, Карманчикова Тамара — заместитель председателя ОМОО «РССМ», и Инютина Валерия приняли активное участие в форуме.

За два дня студенты успели обсудить меры поддержки предпринимателей на селе с участием Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Общероссийского народного фронта, прослушать увлекательные тренинги по предпринимательству и поучаствовать в мастер-классах по

Российская национальная премия «Студент года» — почетная награда, которую получают лучшие представители молодежи со всей страны.

16 октября состоялось торжественное вручение наград победителям и призерам конкурса «Студент года», а также почетное вручение поездок на лучшие форумы страны.

Мы поздравляем активистов нашего университета: Ольгу Киричевскую, Марию Скрынникову и Андрея Лодыгина, им выпала честь представлять Белгородскую область на одном из масштабных форумов России — «Перспектива», который пройдет в г. Москве.

Студенческий совет



Всероссийский слет студенческих отрядов

Студенческий перекресток

Всероссийский слет студенческих отрядов — это самое долгожданное событие для каждого бойца, в котором приняли участие 2600 участников из 74 регионов страны. Наши студенты — Диль Максим, командир штаба, и Прозорова Алена, комиссар, также приняли активное участие в мероприятии.

Слет в честь окончания 59-го трудового семестра прошел в городе Ростове-на-Дону с 13 по 15 октября. В рамках слета прошли конкурсы: «Творческий фестиваль», «Лучший СПО», «ТрудКрут», «Лучший боец СМО», «Мисс Российские студенческие отряды», V Всероссийская спартакиада студенческих отрядов, Всероссийский конкурс комиссаров и конкурс профессионального мастер-

ства студенческих сервисных отрядов.

В год 75-летия освобождения Ростовской области от фашистских захватчиков бойцы помогли в высадке парка «Победы» на территории народного военно-исторического комплекса «Самбекские высоты». Участников слета познакомили с достопримечательностями города и национальной культурой на фестивале «Дон гостеприимный».

Наши ребята получили незабываемые впечатления, а также познакомились с традициями студенческих отрядов из других регионов, обменялись значками и оставили свой след в истории РСО.

Прозорова Алена,
студентка 3 курса АФ



За титул чемпиона в «Битве вузов. Кубок Черномозья» соревновались 7 команд: сборные команды БГТУ им. В.Г. Шухова, НИУ «БелГУ», БУКЭП, БГИИК, Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина, БЮИ МВД России им. И.Д. Путилина. Впервые вместе с Белгородскими КВНщиками сыграли гости из другого региона — сборная БГТУ из Воронежа.

Кубок был посвящен Чемпионату мира по футболу, ведущий был одет в форму футболиста, а команды играли на вылет по футбольной системе. Игра состояла из трех конкурсов: «Приветствие», «Разминка» и «Музыкальный номер». Участники «Битвы вузов» выходили на сцену по результатам жеребьевки, показывали свой номер, жюри выставляло им оценки, и сцену покидала та команда, что набирала меньше всего очков.

По результатам жеребьевки начала игру команда Белгородского аграрного университета. Несмотря на то, что первыми выступать всегда тяжелее и наша сборная самая молодая по возрасту и опыту, она своим искрометным юмором, музыкальным и видеосопровождением зажгла зал и дала отличный старт для выступления остальных команд. По результатам первого конкурса сборная Белгородского ГАУ в своей подгруппе стала второй.

Самым сложным испытанием для студентов стала разминка, после нее выяснилось, кто будет бороться за призовые места. Члены жюри задавали каверзные вопросы, а команды должны были быстро

придумывать смешные и остроумные ответы. Жюри определило финалистов: БУКЭП, Белгородский государственный аграрный университет, БГТУ им. В.Г. Шухова и сборная БГТУ из Воронежа.

Ребята шутили над всем, что их окружает в повседневной жизни: спорт, учеба, отношения с родителями, преподавателями; была сценка, в которой каждый из участников представлял Белгородские вузы в различных ситуациях.

После музыкального конкурса жюри нужно было выбрать победителей. Сделать это было трудно, все участники хорошо подготовились, а наша сборная единственная из всех команд представила истинно музыкальную феерию, что и по достоинству было оценено жюри как лучший «музыкальный номер».

Чтобы принять окончательное решение, члены жюри задавали дополнительные вопросы участникам, а КВНщики не переставали удивлять острой шуткой.

После долгого обсуждения, жюри приняло решение присудить третье место команде Белгородского ГАУ, второе место заняла сборная БГТУ из Воронежа, первое место команде «Технолога».

Мы поздравляем наших ребят с отличным выступлением, они в тяжелой борьбе еще раз доказали, что (как сканировал зрительный зал) «Наш аграрный — самый гарный!».

Шербатюк М.В.,
руководитель команды КВН

Физическая культура и спорт

Соревнования среди первокурсников

Мини-футбол

Состоялся традиционный турнир по мини-футболу среди первокурсников.

1 место – инженерный факультет; 2 место – технологический факультет; 3 место – факультет СПО; 4 место – экономический факультет; 5-6 место заняли агрономический факультет и факультет ветеринарной медицины.

Волейбол

С 24 по 26 сентября в спортивном зале технологического факультета проходили соревнования по волейболу среди женских волейбольных команд под названием «Знакомство».

В турнире принимали участие 3 команды: экономического факультета, факультета СПО и факультета ветеринарной медицины.

В результате проведенных соревнований первое место заняла команда факультета СПО, второе место досталось команде факультета ветеринарной медицины, и 3 место заняла команда экономического факультета.

Шахматы

26 сентября в шахматном клубе Белгородского ГАУ прошли соревнования по шахматам в личном первенстве среди первокурсников.

В турнире приняли участие 9 че-

ловек: 6 юношей и 3 девушки. Все игры прошли в напряженной и бескомпромиссной борьбе. Победители определились в последних турах.

Выиграв все свои партии и набрав 5 очков, первое место среди юношей занял представитель технологического факультета Толмачев Дмитрий. В шаге от победы (4 очка) остановился Черепкин Александр, представлявший инженерный факультет. На третьем месте (3 очка) – Авилон Константин – также представитель инженерного факультета. Зайцев Максим, Рыбцов Владислав (оба – ИФ), Гурин Никита (Ф СПО), показав довольно содержательную игру, заняли соответственно 4-6-е места.

У девушек уверенную победу одержала Бориславская Вероника, на втором месте Савицкая Анастасия, Юркова Алина – третья. Все девушки являются представителями экономического факультета.

Настольный теннис

27 сентября проведено первенство по настольному теннису среди первокурсников. Всего приняло участие 15 человек (11 юношей и 4 девушки).

Главная задача перед тренером состояла в усилении сборной команды, так как трое спортсменов закончили университет. Соревнование показало, что студенты-первокурсники могут

пополнить ряды сборной университета.

Места распределились так:

юноши: 1 место – Терещенко Сергей (14-Эл группа); 2 место – Максименко Дмитрий (15-МС группа); 3 место – Трубицын Александр (14-Эл группа);

девушки: 1 место – Пензева Наталья (14-В группа); 2 место – Ксендз Диана (13-В группа); 3 место – Можарова Анастасия (14-В группа).

Со 2 по 4 октября в спортивном зале технологического факультета прошли соревнования по волейболу (юноши) среди первокурсников.

За первое место турнира боролись четыре команды: агрономический, инженерный, экономический факультеты и факультет СПО. Игры шли по круговой системе, где каждая команда сыграла по три игры. Небольшое волнение, настрой на победу, поддержка болельщиков читалась в каждом игроке.

В итоге третье место заняла команда агрономического факультета, вырвав победу у своих более юных оппонентов из факультета СПО.

Волеву победу, где исход каждой партии решался в концовке, одержали волейболисты экономического факультета со счетом 3:0. Инженерный факультет на втором месте.

Поздравляем всех призеров и желаем новых побед на спортивных площадках.



Всероссийский день ходьбы!

29 сентября в парке Победы г. Белгорода стартовал IV традиционный областной фестиваль финской ходьбы с целью пропаганды здорового образа жизни и популяризации скандинавской ходьбы.

Студенты нашего вуза не остались в стороне и стали не только активными участниками, но и в очередной раз показали,

что команда Белгородского ГАУ пока, к сожалению, единственная среди Белгородских учебных заведений, которая культивирует в своих стенах этот вид спорта.

Ребята получили радость от ходьбы и прекрасных пейзажей, сопровождающих их на протяжении всего маршрута. Все участники награждены дипломами фестиваля.



25 сентября на стадионе Белгородского ГАУ прошло личное первенство университета по легкой атлетике.

Участие в спортивном мероприятии приняло около 48 студентов. Были показаны следующие результаты:

Прыжки в длину (девушки): 1 место с результатом 4 м 62 см – Дьякова Ксения; 2 место с результатом 4 м 34 см – Рошупкина Виктория.

Бег 100 м (девушки): 1 место – Хорт Диана. Результат – 13,4 сек.; 2 место – Дьякова Ксения. Результат – 13,6 сек.; 3 место – Скворцова Дарья. Результат – 14,0 сек.

Бег 100 м (юноши): 1 место – Журбенко Денис. Результат – 11,2 сек.; 2 место – Долгинцев Влад. Результат – 11,4 сек.; 3 место – Гулякин Павел. Результат – 11,6 сек.

Бег 400 м (девушки): 1 место – Кузьмина Наталья (1,29,9 сек.).

Бег 400 м (юноши): 1 место – Ковальчук Никита (1,04,6 сек.).

Бег 800 м (девушки): 1 место – Рухлина Полина (2,36,4 сек.).

Бег 800 м (юноши): 1 место – Смовжов Артем (2,14,5 сек.); 2 место – Ковалев Александр (2,18,5 сек.); 3 место – Власенко Максим (2,45,0 сек.).

Бег 1500 м (юноши): 1 место – Хохлов Данил (4,33,5 сек.).

4 октября прошел легкоатлетический кросс, посвященный Всероссийскому дню бега «Кросс Наций».

Итоги соревнований:

юноши:

1 место – Смовжов Артем (ЭФ); 2 место – Ковалев Александр (АФ); 3 место – Решетняк Виктор (ЭФ);

девушки:

1 место – Косенко Александра (Ф СПО); 2 место – Звягинцева Яна (Ф СПО); 3 место – Рошупкина Виктория (ТФ).

Баскетбол моя игра!

3 октября в ФОКе Белгородского ГАУ прошли соревнования по баскетболу среди первокурсников (юноши и девушки).

С приветственным словом к участникам соревнований обратилась и. о. заведующая кафедры физической культуры Л.В. Герей, которая поблагодарила всех спортсменов за проявленный интерес к спортивной жизни университета, пожелала

удачи и побед на спортивных площадках.

Ребята доказывали, чей факультет лучший, спортивный, а главное баскетбольный!

В физкультурно-оздоровительном комплексе Белгородского ГАУ разгорались нешуточные баталии, каждый хотел принести победу своему факультету.

В свой первый учебный месяц наши первокурсники и первокурсницы ощутили и сладкий вкус победы, и горечь поражений. Одно ясно, что они не остались равнодушными к этому мероприятию, ведь организаторы – БСК «Феникс», тренеры-преподаватели Салашная Е.А. и Клавкина М.А., преподаватели кафедры физической культу-

ры – представители команд Богданова О.А., Самойлов Ю.П. и Корниенко Е.М., а также Спортивный клуб Белгородского ГАУ и ССК «О.С.А» сделали все для того, чтобы ребята почувствовали дружескую атмосферу нашего университета!

В итоге места распределились следующим образом:

юноши: 1 место – факультет СПО; 2 место – сборная факультетов; 3 место – технологический факультет;

девушки: 1 место – агрономический факультет; 2 место – факультет ветеринарной медицины; 3 место – факультет СПО.

Победители были награждены грамотами и вкусными призами от организаторов. А болельщики могли испытать свою удачу в конкурсах и тоже стать обладателями вкусных призов и сувениров от БСК «Феникс».



Универсиада по футболу

В период с 8 по 11 октября прошло Первенство Белгородского ГАУ по футболу среди сборных команд факультетов.

Команды по результатам прошлогодних соревнований были разбиты на две группы.

1 группа: агрономический факультет, факультет ветеринарной медицины и факультет СПО.

2 группа: технологический, инженерный и экономический факультеты.

В итоге места распределились следующим образом: 1 место – агрономический факультет; 2 место – технологический факультет; 3 место – факультет СПО; 4 место – инженерный факультет; 5 и 6 место заняли экономический факультет и факультет ветеринарной медицины.

По итогам соревнований судейская коллегия определила лучших игроков турнира:

– вратари: Богаченко Ники-

та (АФ), Николаенко Святослав (АФ), Дементьев Роман (ИФ);

– защитники: Мастеров Владимир, Пронин Евгений, Божков Станислав, Попов Артем (АФ); Евлампиев Иван и Рогожников Даниил (ТФ);

– полузащитники: Левыкин Станислав, Томаровченко Павел, Ивантеев Андрей, Булаев Станислав, Санин Михаил (АФ); Сафонов Виктор (ФВМ); Багваби Джонатан и Слетин Илья (ЭФ), Котышев Денис (Ф СПО).



Для сильных духом

6 октября на базе НИУ «БелГУ» в спортивном комплексе «Буревестник» состоялось открытое Первенство и Чемпионат Белгородской области по армрестлингу.

Турнир проводился с целью формирования сборной, которая будет представлять нашу область на соревнованиях всероссийского уровня. Наилучший результат из команды Белгородского ГАУ показал Бережной Михаил (факультет СПО, весовая категория свыше 80 кг), завоевав «золото» в Первенстве и «бронзу» на Чемпионате Белгородской области.

2 место – Жуков Павел в категории свыше 80 кг (факультет СПО) и 3 место – Оксенко Игорь в категории до 70 кг (факультет СПО).

Также приняли участие в соревнованиях и достойно сражались наши студенты: Антонов Владислав, Тобиш Алексей, Юсупов Мухаммаджон, Кулумбеков Тимур, Крысенко Дмитрий, Антонов Владислав, Польский Всеволод, Афанасьев Дмитрий, Кара Дмитрий, Шестаков Владислав.

17 октября прошли традиционные соревнования среди первокурсников Белгородского ГАУ по армрестлингу.

Соревнования проходили в трех весовых категориях по системе двоеборья (борьба на правой и левой руке). В итоге места распредели-

лись следующим образом:

– в весовой категории до 70 кг: 1 место – Бычков Константин (ИФ); 2 место – Кряжевский Владислав (ЭФ); 3 место – Афрасов Алишан (факультет СПО).

– в весовой категории до 80 кг: 1 место – Афанасьев Дмитрий (АФ); 2 место – Юрков Анатолий (АФ); 3 место – Лисицкий Даниил (АФ) и Сеин Евгений (ИФ).

– в весовой категории свыше 80 кг: 1 место – Погорелин Тимофей (Ф СПО); 2 место – Еськов Антон (ЭФ); 3 место – Хантулин Иван (Ф СПО).

Клименко И.Н.,
тренер по армрестлингу,
преподаватель кафедры ООД СПО



Спорт «Рациональная двигательная активность»

10 октября для студентов первого курса факультета среднего профессионального образования в рамках месячника по профилактике негативных явлений был проведен урок здоровья на тему: «Принципы рациональной двигательной активности».

Курсова Светлана Ивановна, кандидат медицинских наук, врач-невролог Областного центра медицинской профилактики рассказала о роли рациональной двигательной активности в жизни молодых людей, обратила внимание на правила, которые необходимо соблюдать, чтобы сохранить здоровье и хорошее настроение, как отказаться от пагубных привычек.

В среду, 16 октября, в спортивном зале технологического факультета проходили традиционные соревнования среди студенческих общежитий по волейболу среди женских команд.

В однодневном турнире приняли участие три команды: сборная общежития № 1, сборная общежития № 2 и команда общежития № 6.

Следует отметить, что в отличие от предыдущих лет команды были представлены полными составами – более 10 игроков в каждой команде.

По итогам турнира места распределились следующим образом: 1 место – общежитие № 2; 2 место – общежитие № 1; 3 место – общежитие № 6.

Командам были вручены грамоты соответствующих степеней.

Наиболее ярко проявили себя наши самые молодые участницы: Некрылова Анастасия, Мельникова Наталья, Жиленко Карина, Джавахян Лусвард.

Впереди у наших самых юных участниц (студенток факультета СПО) участие в спартакиаде среди студентов профессиональных образовательных организаций Белгородской области 2018-2019 учебного года (12–16 ноября 2018 г). Пожелаем им удачи!

Спортивный клуб